Открытие Центра «Точка роста».
3 сентября 2021 года на базе МБОУ «Грачевская СОШ имени С.Ф.Лиховидова» Боковского района состоялось торжественное открытие центра образования естественно-научной направленности «Точка роста», в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».
 	В открытии центра приняли участие директор школы Порунова Наталья Михайловна, руководитель «Точки роста» Алимова Лариса Алексеевна и обучающиеся 8, 10,11 классов. В своем выступлении Наталья Михайловна отметила, что «Центр «Точка Роста» важен для развития общекультурных ценностей, цифровой грамотности, шахматного образования, проектной деятельности, творческой социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности и должен обеспечить формирование современных компетенций и навыков у школьников.
Руководителем «Точки Роста» назначена учитель биологии и химии Алимова Лариса Алексеевна. На базе центров «Точка роста» обеспечивается реализация образовательных программ естественно-научной направленности, разработанных в соответствии с требованиями законодательства в сфере образования и с учетом рекомендаций Федерального оператора. В обязательном порядке на базе центров «Точка роста» обеспечивается освоение обучающимися учебных предметов «Физика», «Химия», «Биология» с использованием приобретаемого оборудования.
   	Для обучающихся 8 класса была проведена экскурсия по кабинетам «Точки роста». Учителем физики Галицыным Николаем Георгиевичем проведен мастер-класс с учащимися 10-11 классов с использованием цифровой лаборатории. Уже сегодня в шахматной зоне «Точки роста» состоялся шахматный турнир под руководством И.И.Акользина.
Благодаря такому центру обучающиеся нашей школы смогут всесторонне развиваться, открывая для себя новые возможности. Центр «Точка роста» ждет юных любителей исследований, науки, проектной и инновационной деятельности – всех тех, кто стремится познать мир современных технологий!
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